
Szászváros, 1914. március 8. 10. szám. 
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nak TÓRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZBAZDASÁBI HETILAP. 

5 K Előtizetési árak : Laptulajdonos és felelős szerkesztő: 1tj. Szántó Károly. A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 

nak Fetz kor Fervedyst a 1g kor Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.-t. a pétaküldeimény k se hirdeksel,a kerá eotal hozküldendök. 

314, Nyilttér soronként 30 fillér. Megjelenik minden vasárnap. Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 
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s0. glőfizetési felhívás ! tési dijakat mérsékelt árakban álla- voltak. Mindkettő vallásos, emberbaráti intéz- 

-ad itottuk Többszöri ál- mény volt kezdettől fogva és vezetését a 
a pitottuk meg. 1 ö szöri avagy a 

ben Amidőn a ,Szászváros és Vidéké"- landó hirdetéseknél nagy ár- helybeli ret. egyházközség lelkipásztorai irá- 

i re 1914. április 1-jével uj előfizetést nyi- kedvezmény. nyitották, kiknek e téren igen szép alkalom 

iál- tunk, nem mulaszthatjuk el hálás köszö- A reklámnak a pénz- és üzletvilág- nyilt egyháztársadalmi tevékenység kifejtésére. 

épen az elnöki disztet tölti be egyházközsé- 

é de lelkiismeretes munkánkban támo- reskedők, a termelők, az iparosok, gyá- günk közszeretetben álló első papja vagy 

al gatni szivesek voltak. Előfizetők, munka- rosok, pénzintézetek, kereskedelmi és régiesen „nagy" papja. 

ket társak és hirdetők eddigi érdeklődése, iparvállalatok figyelmét hivjuk fel azzal E két temetkezési egyletből alakult Ref. 

ság támogatása fényes bizonyitéka annak, hogy b. hirdetéseikkel mielőbb fel- Szomszédság célja a keresztyén vallásosság- 

het hogy lapunkat – rövid fennállása dacára keresni sziveskedjenek. - nak a társadalmi életben minél teljesebb meg- 

— a megye közönsége kellő fogadta- Szászváros, 1914. március hava. valósítása, a felebaráti szeretet gyakorlása, 

tásban és pártfogásban részeseti. 4 z m- niszteleítel kelek esaetan ék megfelelő eset 
ött évvel lapunk II-ik évfolyamába lépett. a „Szászváros és Vidéke" ben segélynyujtás, a temetésen együles meg- 

Igérjük, hogy tőtörekvésünk ezután is az Szerfesztősege és kindőhivatala. jelenés, a hit- és erkölcsi élet ápolása, val- 

nál lesz, hogy a közönségnek egy minden , lásos szinezetü, nemesen szórakoztató társa- 

n tekintetben jó megyei lapot adjunk a A Rel. Egyosült Szomszódság. dalmi összejövetelek rendezése, egyszóval 

az kezébe. Hogy ezt tehessük, teljes biza- Lapunk mult számában részletes tudósitást egyháztársadalmi tevékenység kifejtése. Ez 

gé- lommal fordulunk a nagyérdemü olvasó- közöltünk a Ref. Szomszédság közgyülésé
ről, egyesület tagjai négy félék : 1. rendes ki- 

közönségh lamint kaszinók olvasó amellyel kapcsolatban szükségesnek tartjuk vonuló tagok, akik a felvételi dij (5 K) le- 

özönséghez, valamint kaszinók, olvaso- nagy vonásokban ismertetni a Szomszédság fizetése mellett a temetéseken való megjele- 

egyletek s más hasonló célokat szol- célját és nemes hivatását, minthogy városunk nésre kötelezik magukat; 2. a rendes fizető 

gáló intézmények, testületek választ- közönségének nagy része nincsen kellően tá- tagok, akik évi 3 K tagsági dij mellett a 

mányához, vezetőségéhez és kérjük, 

hogy lapunkra előfizetni kegyesked- 
jenek. 
Lapunk előfizetési ára évi 8 korona. 

ult Megjelenik minden vasárnap. Terje- 

1ai delme rendesen 6, havonként egyszer 
elt pedig 8-10 oldal lesz. 

20 Egyuttal szives tudomására hozzuk 

multra tekinthet vissza. A jelenlegi Egyesül 

Szomszédság két külön egyesületből alakul 

az „Északi Temetkező Társulatból", melye 

Társulatból", melynek alapitása még mesz 

jékozódva ezen emberbaráti intézményről. 

A Szomszédság intézménye nem ujabb 

keletü, sőt ellenkezőleg már 125 éves szép 

1790-ben alapitottak és a „Déli Temetkezési 

szebbre nyulik vissza, amennyiben 1790-ben 

már rendes, használatban lévő ,articulusai" 

temetéseken való megjelenés alól föl vannak 

mentve; 3. alapitó tagok legalább 100 K 

alapitvánnyal; 4. tiszteletbeli tagok. Tagokul 

más felekezethez tartozók is fölvétetnek, 

aminthogy eddig is számos ily tagja van az 

egyesületnek. Az elhalt tagok után hátrama- 

radt vagy önállóan belépett özvegy nők évi 

1 K tagsági dijat fizetnek. A tagok 30 évi 

pontos kötelességteljesités után mentesek, 

immunisok lesznek szerzett jogaik sérelme 
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a hirdető közönségnek, hogy a hirde- 

leg elől. Csak az jár az utcán, akinek ha 

ig n szászvános És VinéhE TÁRLÁJ.. 

N Holdkelte. 
Egy tüzvörös sáv még maradt az égen, 

g Kormos meleg felhők mind lejebb nyomják, 

ny Az ég is lejebb szállt, nagy barna hársak 

en Mint házereszt, simitják csöndes boltját. 

Most kél a hold. Sápadt kisértet-arcán 
Késett madár húz át a jegenyésnek, 

A parton szótlan gyújt tüzet egy pásztor. 
Sudár halványkék füst száll, száll az égnek. 

Túl fáradt lovát itatja egy ember, 
A hig ezüstre fúj a ló s ugy issza, 
Hallom hogy szürcsöl... majd méláz s szájáról 
A viz szikrázó gyémántként hull vissza. 

Halkan loccsan a mély Körös. Vak tükrén 
Homályos álmok ringanak, suhannak, 

A vizbe csüng a parti tűzek ága 
S a füz fölszivja álmait a habnak. 

Ledülök én is s a sötét, mély vizbe 

Forró kezem lecsüngetem a gátrul, 
S teleszivódik álommal a lelkem. 
... Csönd, nyugalom. Egy lépés a haláltúl. 

Bodor Aladár. 

Délután. 
Meleg nyári délután van. Unalom terpesz- 

laszthatatlan dolga van. A szálló kopott om 

nibusza nyikorogva indul az állomásra. A 

A szálló teraszán két ember ül. Az egyi 

agglegény, a másik annak indul. Bort iszna 

gokról lomhán, unottan. 

— A' bizony. Vajjon még mindig 

váncsiskodik a másik. 

— Sirhat, hiszen tudod, az ura azzal a. 

— Nahát elég nem szép az urától ! 

sir ? K 

nem beszélsz igy te se, mire olyan öreg lés 

mint én! 
— De ez nem járja ! 

Hát mondd meg az urának ! 

Az urának ? ! 
Hát persze ! Hát kinek másnak ?! 

Én nem mondhatom meg az urána 
kedik a kisvárosra. Mindenki elbujik a me- Hogy jutok én ahhoz ? 

ut porában félpőre cigánygyerekek játszanak, 

akik bemerészkedtek a városvégi putrikból, 

hátha adakozó kedvükben lesznek az urak. 

Egy pár zsalus ablak mögül női fejek kan- 

dikálnak elő, hátha akad valami látnivaló, 

ami jó lesz majd pletykatárgynak is. Ugy is 

van ! Mivel töltse szegény kisvárosi nő az 

idejét ? ! Az üzletemberek a küszöböt őrzik. 

130—35, a másik 24-25 éves lehet. Az előbbi 

szódavizzel és beszélgetnek közömbös dol- 

— Nézd csak, a szép Dériné, szól az öreg: 

— Gyerek vagy, fiam! Majd később! Majd 

—– Hát akkor miért mondod nekem ? ! 

— Öregem, te ideges vagy mal! 

— Nem, csak nem törődöm a más dol- 

gával. 

Elhallgatnak: Isznak. Az öreg ujjával do- 

bol az asztalon, a fiatal jobb kezével alátá- 

masztja fejét és merőn, irigykedve nézi a 

közelgő párt: egy leányt meg egy fiut. A 

sétatér felé igyekeznek. De, mikor a fordu- 

lóig érnek, a lány nem akar tovább menni. 

A fiu kapacitálja (pompásan le lehet olvasni 

mozdulatairól és arcáró). A leány kéreti ma- 

gát; közben finom kis napernyőjével a por- 

ban rajzolgat. Mit, miért, nem tudom, csak 

gondolom: azt akarja mondani, hogy ő szi- 

vesen menne, de a mama... a város... 

mit mondanak majd . .. A fiu idegesen int 

a jobb kezével, mintha hallanám, mit mond: 

„Ugyan, hogy lehet még ilyesmire is adni va- 

lamit ?1! Én magát- (nem tudom, mi a neve) 

okosabbnak tartom, semhogy ilyesmin még 

csak gondolkozni is tudnai És a kis okos, 

igy meggyőzve, fölkapja napernyőjét - már 

nincs mit irni vele - és boldogan libeg 

tova boldog imádója oldalán. 

Az öreg cimikusan mosolyog, aztán be- 

szélni kezd : 

— Lásd, fiam, én is voltam valamikor, 

régen, nagyon régen ilyen bolond. Ne tilta- 

kozz, ugy se vonom vissza a kifejezést. Sze- 
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SzászvÁRos ÉS VIDÉKE 

nélkül. A kivonuló tagok kötelesek a dékán 
fölszólitására a tagok temetésén teljes szám- 
ban megjelenni, különben esetenként 50 fillér 
birságot fizetnek. 
A tagokkal szemben az emberbaráti szere- 

tet különösen abban nyilvánul meg, hogy az 
egyesület gondozza és ápolja a tagot, ha 
betegségében elhagyatottságba jut s ezt maga 
a dékán tartozik ellenőrizni. Sokkal fontosabb 
azonban az egyesületnek a „rögtön kisegitő" 
szerve, amellyel a segélyjogosak csa- 

talnoki kar is teljes odaadással és szeretettel 
karolná föl a Szomszédság ügyét, ha a hiva- 
talnokok közül is minél számosabban lépnének 
be a tagok sorába, hiszen a régebbi időben, 
amikor nem voltak annyira elválva az össze- 
kötő kapcsok, az iparosok mellett ott találjuk 
a hivatalnokokat a tagok sorában és pedig 
meglepő nagy számban. Az utóbbi években 
a hivatalnoki kar is kezdi átérezni e derék 
hivatásu társulat nemes célját s mind többen 

ládjának támogatására siet. Ugyanis ha a tag 
egyszersmindenkorra 20 K felvételi dijat fi- 
zet a segély alapra, elhalálozása esetén hátra- 
maradottjai 60 K rögtöni segélyben része- 
sülnek, sőt miután az egyesület vagyonilag 
teljesen megerősődött, valószinüleg már a 
jövő évtől kezdve e segély 100 K fog lenni, 
ami mindenesetre jelentékeny összeget képvisel 
még módosabb családnál is. Ezenkivül az 
összes tagoknak, valamint családtagjaiknak 
elhalálozása esetében a kétfogatu gyászkocsi 
dij nélkül vehető igénybe, ugy szintén az 
énekkar 12 K dij mellett, mig nem tagok 
temetésén az énekkar dija helyben 40 K, 
vidéken 60 K és az utiköltség. Viszont az 
egyesület megjelenhetik nem tagok temetésén 
is testületileg 30 K dij lefizetése után, amely 
fenti összegek nagyobb részben az egyesület 
vagyonát gyarapitják. 

Az egyesület vezetőségét képezik: az elnök, 
az I. dékán, II. dékán és a jegyző, kik mel- 
lett 12 tagu választmány intézi az ügyeket. 
Az I. dékán, jelenleg Megyaszay István, 
kezeli az egyesület vagyoni ügyeit is, mig a 
II. dékán, Gönczy Sándor a kivonuló tagok 
kötelességteljesítésére ügyel föl, valamint se- 
gédkezik a temetés körül az elhunyt tag 
hozzátartozóinak. 
A fenti vázlatos ismertetésből teljesen nyil- 

vánvaló a Ref. Szomszédság nemes hivatása, 
emberbaráti tevékenysége, amely szép célok 
mellett még a társadalmi összetartozandóság 
érzését is ápolja, növeli, amire széthuzó tár- 
sadalmunknak valóban igen nagy szüksége 
van. E szép cél elérésére, a hazafias érzés 
növelésére és a társadalmi meglazult kap- 
csok megerősitésére nagyon kivánatos volna, 
ha nemcsak az iparos elem, hanem a híva- 

számottevő birtokosa és 35 gazdakör küldöttje 
vett részt, nagyon sok fontos és gazdasági 
tekintetekben messze kiható ü 
tak meg. 

átszervezése volt. A gazdakörök ugyanis az 
Országos Gazdaszövetség tagjai s mint ilye- 
nek a budapesti központtal vannak kapcsolat- 
ban. Pietsch Lajos gazd. egyleti igazgató 
terjedelmes előterjesztése odairányult, hogy 
gazdaköreinek alapszabályai átszerveztessenek 
s odamódositsák azokat, hogy a hunyad- 
megyei gazdasági egyesületnek is tagjai legye- 
nek. Vezető embereik a gazdasági egylet 
választmányában birjanak jogokkal, mig a 
tagok mint rendes tagok szerepeljenek. A cél 
az, hogy igy a gazdakörök a közelebbi köz- 
pont sférájába esve, könnyebben prosperál- 
hassanak, minden ügyes-bajos dolgaikat egy 

és többen iratkoznak be a tagok sorába, de 
még nagyon sokan vannak, akik talán az 
egyesület célját és életét nem is ismerve, 
ugyszólván nem is érdeklődtek az egyesület 
iránt, vagy egyáltalában tudomást sem vettek 
róla. Mindenesetre óhajtandó, hogy ez ismer- 
tetésnek meg legyen a megfelelő eredménye, 
hogy felköltse közönségünk érdeklődését ezen 
immár 125 év óta csendben, zajtalanul, de 
annál nemesebben, hatékonyabban müködő 
emberbaráti intézmény iránt! 

Dr. Görög Ferenc. 

A ,Hunyadmegyoi Gazdasági-Egylet" 
gyülése. 

A Hunyadmegyei Gazdasági-Egylet Déván, 
a megyeházban február 25-én Cs. Lázár 
László elnöklete mellett gyülést tartott. A 
népes gyülésen, amelyen a megye számos 

gyeket tárgyal- 

A tárgysorozat első pontja a gazdakörök 

rettem én is valakit (nem érdemli meg, hogy 
emlitsem a nevét), aki megcsalt: hozzáment 
egy majomhoz, mert az előkelőbb és gazda- 
dagabb volt, mint én. Ennyi az egész. Azóta 
kacagom ezeket a bolond gyerekeket. Hát 
megérdemli egy lány? Nem. Én mondom, 
hogy nem. 

A kicsi se tud hallgatni. Bizalomra biza- 
lommal felel, amint ez szokás. De ő nem 
hibáztatja azt a bizonyos leányt. Az szerette 
őt, meg is várta volna, de a szülei hozzá- 
adták ahhoz, aki azonnal el tudta venni, 
mert a szülői logika szerint jobb ma egy 
férj, mint holnap tiz udvaló. Ő most is sze- 
reti azt a lányt, s nem is nyilik meg a szive 
más névre soha. 

Közben a szerelmes pár vissza tér. A lány- 
nak dolga volna, de a fiu ujra kérleli, ne 
menjen még. 
A napernyő ujra irni kezd, azt irja, hogy 

még maradhat kis gazdája. A fiu arca föl- 
ragyog — lehet, hogy a sétatér öreg fái töb- 
bet tudnának mondani —, a leány lesüti 
fejecskéjét, tekintetük összevillan . . . mintha 
azt mondaná: „Te édes!. . ." A többit már 
nem mondani kell! Aztán eltünnek, mint 
egy álom. Az utcán mintha minden megvál- 
tozott volna. Vidám verebek csiripolnak a 
porban, a fákon; zongora-akkordok szállnak 
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den rózsaszin, mióta elmentek a boldog sze- 

nak. Már nem is beszélnek. Gondolataikkal 
vannak elfoglalva. 

van. De a legények nem mozdulnak ; bajos 
is a gondolattól szabadulni. 

pcsinálni". Megszólal a siró kalárinét, zokog 

mind azt mondja, hogy „Volt nekem egy 
selyemhaju hitvesem . .." És elmond, elsír 
még nagyon sok mindent hütlen leányról, 
csalódásról, bánatról, keserüségről. 

sétálók biráló hangon. Ők nem tudják, hogy 
van okuk a mulatásra ezeknek a szegény 
fiuknak. Hiszen ok nélkül nincs, semmi. Ok 
nélkül még a napernyő sem irkál a porba... 

elmesek. 
Csak a két ivó nem örvend. Elkomorod- 

Csak az ivásról nem feledkeznek meg. 
— Ne beszélj, fiam, mondja az öreg. 
— Nem tudok felejteni, mondja a fiuka. 
– Igyál, fiam, jobb a bor, mint lány ! 

zervusz ! 
— Szervusz ! 
Telik az idő; már nincs meleg. Estefelé 

Magyar ember kinzó gondolatait már csak 
cigany meg a jó bor tudja elhessegetni. 
lőkerül a cigány is. Ismeri az a maga embereit. 
udja, hogy itt érdemes egy nehány nótát 

hegedü, zeng a cimbalom, bug a bőgő és 

— Már megint mulatnak, jegyzik meg a 

a tikkasztó levegőben; minden örvend, min- 

szakértő kertész vezetné azokat. A járási 
iskolák látnák el azután a járás egyes köz- 
ségeit - évente s az ebből kikerülő cseme- 
tékkel ültetnék be az utak mentét, dülőket. 

irányult, hogy amennyiben magánosok is 
vállalkoznának a járási faiskolák megterem- 
tésére, vezetésére - az elől se zárkózzanak 
el a járás vezetői, mert sok esetben a ma- 
gánosok ellátó telepe is megfelel a követel- 
ményeknek. Az értekezlet Pietsch Lajos indit- 
ványát alfogadta, ily értelemben lép akcióba. 

után véget ért. 

1914. március 8. 

hozzájuk közelebb eső, viszonyaikat inkább 
ismerő főszervben intézhessék. A törekvés 
helyénvaló és egészséges ideát árul el, mert 
egyben a gazdasági egylet megerősödését 
jelenti, ezzel a körök általános boldogulását, 
haladását, gazdasági fejlődését. Az értekezlet 
az előterjesztést egyhangulag magáévá tette. 

Pietsch Lajos igazgató előadó bejelentette 
továbbmenőleg, hogy a kormány a gazdasági 
egylet támogatására 1914 évre 2000 korona Ny 
államsegélyt nyujtott. Ennek kapcsán bejelen- Sel 
tést nyert a gazdakörök átszervezésével az is, néi 
hogy a megyében lehetőleg száz gazdakört bal 
szerveznek meg, egyben pedig a gazdasági Tr 
fejlődést jövőben az egylet minden vonalon bo 
előmozditani törekszik. Nagy sulyt fektetnek : 
a faiskolák felállitására, a közutaknak, ve 
dülőknek gyümölcsfákkal való beültetésére. 
A cél kettős. Mig egyfelöl a dülők és utak 
hasznositását érik el ezzel a községek, más- 
felől példát statuálnak kisgazdáinknak azzal 
s a megyében különösen prosperáló gyümölcs- 
termelést mozditják elő. Hogy mennyire ki- 
vánatos, hogy mennyire üdvös, azt külön 
hangoztatnunk nem kell. Példa reá az, hogy 
a jelenlegi kezdetlegesség mellett is milliókra 
rug az az összeg, amit a lakosság jobb termő 
évben megszerez s a szilvatermés elmaradása 
már egymagában szembeszökő hiányt mutat. 
A gazdasági egylet e kérdést aképen véli 

megoldani, hogy a mostani községi fa- 
iskolák helyett, — melyek tudvalelőleg 
majd mind improduktivak, — járási fa- 
iskolákat létesitenek. Ezek fentartásához 
a falvak a mostani községi faiskolák fentartási 
összegével járulnának hozzá. E nagyobb 
arányu iskolák inkább szem előtt tarthatók, 
kifogástalan anyagot produkálhatnak, mert 

Pietsch Lajos közbevetett inditványa oda- 

A gyülés több apróbb ügy elintézése 

A magyar vöröskereszt 

Magyar vöröskereszt egyesületet 
arra birta, hogy az önkéntesen jelentkező nők 
részére országszerte ápolónői tanfolyamot ren- 
dezen. Eddig 56 kórház orvosikara vállalko- 
zott a kiképzésre, amely 6 heti időt vesz 
igénybe. 

az életmentéstannak nem orvosok által is ki- 
vihető részét és megszerzik az emberi szer- 
vezet összetételének és müködésének azon 
ismereteit, amelyek a betegápolási müveletek 
céltudatos kiviteléhez szükségesek, egyszóval 
tánulnak csupa olyan dolgokat, amelyeknek 
nem csupán háboru idején veszik hasznát, 
hanem a melyeknek családtagjaik betegsége 
alkalmával naponkint jó hasznát vehetik és 
amelyek kiftejezést nyernek egész gondol- 
kozásukban, nevezetesen háztartásuk higiéni- 
kus berendezésében és vezetésében. 

dődtek meg a következő városokban : Buda- 
pesten, a két egyetemi sebészeti klinikán, a 

egyesület önkéntes ápolónői, 
A Balkánháboru szomoru tapasztalatai a 

Itt megfogják tanulni az egész betegápolást, 

-
 

A tanfolyamok f. év március hó 1-én kez- 

R. Gy. Vörös-kereszt egyesület kórházában, az izrae- 
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Hita hitközség kórházábán, és a székes főváros 
7 sebészeti osztályán. A vidéken a kövekező 

városok hórházaiban tartatnak tanfolyamok : 

Békéscsaba, Békésgyula, Brassó, Debrecen, 

Déva, Diósgyőr, Eger, Érsekujvár, Esztergom, 

Futak, Gyöngyös, Győr, Hódmezővásárhely, 

Kaposvár, Kassa, Kolozsvár, Komárom, Ko- 

rompa, Lugos, Losonc, Magyar-Ovár, Mis- 

kolc, Munkács, Nagybecskerek, Nagyszőllős, 

Nyiregyháza, Nyitra, Pozsony, Sátoraljaujhely, 

Selmecbánya, Segesvár, Szabadka, Szatmár- 

németi, Szeged, Székesfehérvár, Szepesszom- 

bat, Szolnok Tatabánya, Temesvár, Torda, 

Trencsén, Ujvidék, Ujpest, Veszprém, Zsom- 

bolya. 
Minden tanfolyam teljesen dijtalan. A részt- 

vevők egész költsége mindössze abból áll, 

hogy a betegápolás ideje alatt a kórházban 

viselendő fehér mosó, vászon felső ruhából 

minta szerint ki-ki 3-4 darabot készittet 
magának. A tanfolyam befejeztével a kikép- 
zettek vörös-keresztes önkéntes ápolónői ci- 
met és arról, hogy a tanfolyamot elvégezték, 

bizonyitványt nyernek. Megkapják azonkivül 
a magyar Vörös-kereszt egyesület karszalag- 

jelvényét, amelyet majdan háboru esetén, 
hivatalos müködésük közben viselni fognak. 
Kötelezni még háboru esetén sem lehet 

egyiküket sem arra, hogy szolgálatot tegyenek. 

Erre csupán az önként vállalkozók fognak 
behivatni és ezek is csak lakóhelyükön fog- 
nak szolgálatot teljesiteni. 

Déván március 1-én kezdődött meg a 
közkórházban a tantolyam, amelyet dr. Mótz 

Miklós ig. főorvos, a sebészeti osztály veze- 
tője oktat. 

Kérdjük: Szászvároson nem lehetne ilyen 

tanfolyamot létesiteni ?! Hiszen az ily tan- 
folyam által elsajátitott tudást nemcsak a 
háboruban lehet felhasználni, hanem a csa- 

ládban is és sokszor megkönnyiti az orvos 

dolgát egy ügyesen alkalmazott első segély 
nyujtása. Felhivjuk a szászvárosi orvosok fi- 

gyelmét az ily tanfolyam létesitésére. 

A Szinpártoló Egyesület közgyülése. 
Amint lapunk legutóbbi számában jeleztük, 

Fehér Vilmos jó hirnévnek örvendő szin- 
társulata megérkezett városunkba és megtar- 

totta bemutató előadásait, melyektől függővé 

volt téve a szintársulattal a szerződés meg- 

kötése. E két előadásból közönségünk véle- 

ményt alkothatott a társulat szinvonaláról és 
örömmel állapithatjuk meg, hogy ez a véle- 

mény kedvező volt a derék, ügybuzgó szin- 

igazgatóra nézve. A közönség véleménye ab- 

ban csúcsosodott ki, hogy a társulat operett- 
része, a mi viszonyainkhoz képest teljesen 

kifogástalan előadást mutatott be, a drámai 

része ha általában nem is olyan jó, mint az 
operett, mindenesetre eléri a kellő szinvona- 
lat és kielégitheti a közönség igényeit. Lehe- 
tett ugyan hallani egyes hangokat, melyek a 
nem-tetszést hallatták, de ezek önmaguktól 

elhaltak, miután meggyőződést szerezhetett 
mindenki arról, hogy a mi aránylag szerény 

anyagi körülményeink között nem lehet arról 
ábrándozni, hogy egy debreczeni, nagyváradi, 
kolozsvári vagy talán budapesti állandó szin- 
társulat fog megtisztelni látogatásával, már 
csak hazafiasságból is, hogy a magyar kul- 

tura dicsőséges főlényét bebizonyitsa idegen 
ajku polgártársaink előtt, és megfeledkeztek 
arról, hogy csupán a hazafiasságból a mai 
korban nem lehet megélni, azt meg épen 
hazatiasságpól sem kivánhatjuk, hogy egy 
hazafias missziót teljesitő társaság éhen hal- 
Jon vagy nyomorogjon. Az mindenesetre első- 
Tangu érdekünk, hogy minél jobb társulatot 
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biztositsunk közönségünknek, de egy realisan 
gondolkozó embernek föltétlenül számot kell 
vetnie azzal is, hogy mit nyujthat, milyen 
anyagi előnyt adhat magasra csigázott kivá- 

nalmai ellenértékéül. 
Ilyen gondolatok foglalkoztatták Egyesüle- 

tünk választmányát f. hó 4-én tartott gyülé- 

sében, amikor is számolva a körülményekkel 
vitatta meg sziniidényünk megtartását s mi- 
után különböző aggodalmak merültek föl in- 
kább alaki, mint tartalmi szempontokból, ugy 

állapodott meg, hogy a döntést a közgyülésre 
bizza ezidő szerint, minthogy fölterjesztett 
alapszabályaink, melyek e hatáskört a választ- 
mányra ruházzák, még nincsenek jóváhagyva 

és épen a különféle aggodalmak előadhatása 
és eloszlatása érdekében látszott célszerünek 
ez intézkedés, amint az eredmény mutatja is. 

A rendkivüli közgyülés, melyet az elnök- 
ség f. hó 5-én d. u. 3 órára hivott össze, a 

következő módon folyt le: 
Simon Ferenc alelnök szivesen üdvözöl- 

vén a nagy számban megjelent tagokat be- 

jelenti, hogy Balogh József elnök akadá- 
lyoztatása miatt csak később jelenhetvén meg 

őt kérte meg a gyülés vezetésére. Majd rész- 
letesen előadja a választmány által eddig kü- 

lönféle irányban folytatott tárgyalásokat, az 
eddig megtett intézkedéseket, párhuzamot von 
az általunk nyujtható anyagi támogatás és 
ezzel szemben fennállható kivánalmaink kö- 

zött, melyeknek végeredményéül arra a kö- 

vetkeztetésre jut, hogy az itt-ott hangoztatott 

igen magasra fokozott igényeinket a kellő 

mértékre kell leszállitani. Azután ismerheti a 
Fehér Vilmos szinigazgatóval folytatott tár- 

gyalásokat, melynek következtében a kivánt 

két bemutató előadás meg is történt, s azzal 

közönségünk teljesen meg is volt elégedve. 

Noha a fölterjesztett alapszabályaink szerint 

a szintársulat szerződtetése a választmány 
hatáskörébe tartozik, mégis a választmány ez 
alkalommal, épen azért, hogy közmegnyug- 
vásra intéződjék el az ügy, célszerünek és 

szükségesnek tartotta a döntést a közgyü- 

lésre bizni: 

Az elnöki előterjesztés után Fábry Ala- 
jos főerdőmérnök szólalt föl, kifejezvén tel- 
jes megelégedését Fehér szintársulatával 

szemben s ajánlja a közgyülésnek, hogy kösse 
is meg a szerződést nevezett társulattal. Erre 

a közgyülés minden további hozzászólás nél- 

kül egyhangulag elhatározta, hogy mi- 
után Fehér Vilmos szintársulatával teljes 

mértékben meg van elégedve, meg fogja kötni 
a szerződést és ezzel a választmányt meg- 
bizza. 

Ezután az időközben megjelent Balogh 

Józset elnök emelkedett szólásra és fejezte ki 
köszönetét azért a kitüntető bizalomért, mely- 
lyel az alakuló közgyülés őt ültette az elnöki 

székbe, egyben köszönetet mondott a közgyü- 
lésnek a szép egyetértésben meghozott egy- 

hangu határozatért. 
Ezzel a közgyülés véget is ért és megkez- 

dődött a választmányi gyülés, melyen 

a szerződés egyes pontjait állapitották meg 

s ezzel kapcsolatban az előadandó darabok 

sorozatát. A szerződésben Fehér Vilmos 
szinigazgató kötelezi magát arra, hogy 16 

bérletes előadásban fogja a választmány 

által kijelölt szindarabokat előadatni, még 
pedig a 11 énekes darabot 16-18 tagu ka- 
tona-zenekar kiséretével, az ifjusági és leszál- 
litott helyáru előadásokat a bérletes előadá- 

sok közé nem számithatván; gondoskodni tog 
a terem kellő fütéséről; viszont az Egyesület 
átengedi az átvett szelvények után a szin- 
igazgatót megillető, begyüjtött bérlet össze- 
get (ami 2350 K-t tesz ki). A bérletben le- 

játszandó darabok cimei a következők: o p e- 
rettek: Kis király, Katonadolog, Nevető 
férj, Mozikirály, Éjjeli ügyvéd, Obsitos, Sztráj- 
kol a gólya, Buksi, Limonádé ezredes, Asz- 

szonyfaló, ugyszintén katona-zenekarral az 

Iglói diákok; szinmüű stb. Titok, A farkas, 
Kis cukros, Telefon, Loute. 
E valóban gazdag és változatos müsor leg- 

jobban mutatja, hogy Fehér Vilmos szin- 
igazgató egész teljességében fölfogja a szin- 

müvészet hivatását, a legjobbat nyujtva a 
közönségnek, számolva egyuttal a közönség- 

nek az operettek iránt megnyilvánuló érdek- 
lődésével; mindamellett nem mulasztván el 
azt sem; hogy komoly darabokkal is kielégitse 

az igényeket. Hisszük is, hogy igyekvő és 
igen jó tagokkal rendelkező társulatával, ed- 

dig is tapasztalt jól rendezett, összevágó elő- 
adásaival nemcsak ki fogja elégiteni közön- 

ségünk igényeit, hanem meg is fogja nyerni 
a jövőre is, amikor is az esetleg tapasztalt 

hiányokat eltüntetve szivesen üdvözölhetjük 
körünkben. – Dr. – 

A szászvárosi szépészeti 
egyesület cabaret-estélye. 

A Központi szálloda termében f. hó 1-én 

megtartott szászvárosi szépészeti egyesület 
kabaret-estélye igen sikerült volt. A rendező- 

ség már hetek óta fáradozott a müsor össze- 

állitásán és nem minden eredmény nélkül, 
mert egy igazán élvezetes estében volt részünk. 

A tisztikar is vállvetve igyekezett az elért si- 

kert növelni. 

A programm egyes számairól a követke- 

zőkben számolunk be: 
Élőkép (a festő mütermében) volt az első 

szám. A látvány elragadó: a gyönyörü toi- 
lettek, az izléses elrendezés valóban szem- 

kápráztatóak voltak. Lengyel Illus k. a. (a 

festő felesége) és dr. Kristóf György ur 
(festő) rövid dialogja az élőkép keretében 

igen hatásos volt, Az élőképben részt vettek: 
mint szobor Hlavati Teréz k. a., mint ké- 
pek Róth Ágostonné urhölgy (Lujza ki- 
rályné), dr. Szőllősy Jánosné urhölgy, 

Bede Irén k. a.,, Csűrös Ilonka k. a. és 

Polojcz ek Márthika. 
Ezután Radulescu Jonel ur énekszáma 

következett volna, ki azonban – mint azt 

Matzenauer Hugó hadnagy ur 3 nyelven 

is bejelentette – rekedt lévén, nem jelenhe- 

tett meg. 
A programm második számát Schneider 

József ur dévai főreáliskolai tanár gyönyörü 
hegedü szólója töltötte be, kinek müvészi 

játéka igen sok tapsot provokált. 
A következő számban Matzenauer Hugó 

hadnagy ur kuplézott. Az ő szimpatikus meg- 

jelenésével és kellemes hangjával nagyon 

sikerülten adta elő kupléit. 
Ezt követte ,A cigánynők" daljátéka és 

tánca, melyet 14 bájos leány elragadó módon 

adott elő. Szerepeltek: Brotschi Malvin, 

Graet Mártha, Gro ss Frida, Glatz Berta, 

Graet Jetti, Graet Elza, Holtrich Berta, 

Jüttner Frida, Linhardt Melitta, Laz a- 
roiu Rózsika, Orelt Mina, Paulini Jetta, 

Pfaltz Hermin és Wiedmann CGerda 

kisasszonyok. 

Ezután ismét Matzenauer hadnagy ur 

kuplézott, ép oly nagy tetszés és óriási taps 

mellett, mint először. 
A következő szám Hőnig Bertalan had- 

nagy ur és Hőnig Oszkár zászlós ur kuplé 
jelenete volt, melyben trétálva mondták el a 
való igazat városunk állapotáról. A trétás és 

aktuális strótákat K u ntze főhadnagy ur irta 
és ő maga kisérte az előadókat hárfán, kik
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általános derültség mellett - igen jól masz- 
kirozva — oldották meg szerepüket. 
A miisor utolsó pontját egy igen ügyes 

gyorsrajzoló karikaturái képezte, ki bemutatta 
azt, hogy ha a szépészeti egyesület mulatsá- 
got rendez, akkor Szászvároson néhány év 
mulva 5-6 emeletes házak, száguldó villa- 
nyosok, tülkülő autók stb., stb. lesznek. 

Ezzel a gazdag programm véget ért. Nem 
mulaszthatjuk el azonban megemliteni, hogy 
az ügyes rendezésért Csűrös Pálné urnőt, 
Andrae József polgármestert és Baksa y 
Endre főkapitányt illetik első sorban a dicsé- 
retek; valamint azt sem, hogy az estélyen 
széjjel osztott Pprogramm papirosa és kiállí- 
tása egyáltalában nem illett e fényes keretek 
közzé! 

Elismerés illeti Schulmeister Gábor 
vendéglőst a pontos és gyors kiszolgálásért 
s az ételek és italok jóságáért. 

Mindjárt a müsor végeztével a programmba 
is felvett román néptáncot, a „Románá"-t 
lejtette 12 pár, utána pedig a „Horá"-t tán- 
colták. Ezután felváltva katona- és cigány- 
zenekar huzta reggelig a bosztont és csár- 
dást, amikor is a közönség nagyrésze egy 
szép és kellemesen eltöltött éjszaka emlékei- 
vel oszlott széjjel, Praxi. 

SZINHÁZ. 
Március 3-án kezdte meg Fehér Vilmos 

szintársulata az előadásokat. A társulat szer- 
vezése kitünő s minden tekintetben kielégitő. 

mellett. A szereplők mindegyikéről csak a 
legjobbat mondhatjuk. Minél tovább hallgat- 
juk a két bájos primadonna hangját s mi- 
nél többször látjuk élénk és preciz játékukat 
annál inkább lesznek a közönség kedvencévé. 
Kitünő játékukról ez estén is meggyőződtünk. A 
férfiak közül Szántó Jenő, Füzes János 
és Böszörméyi Béla igen tetszettek, a 
többi szereplők is jól játszottak. Dicséretet 
érdemelnek a szereplők, hogy szerepüket mindig jól tudják, a játék összehangzó és 
minden tekintetben kielégitő. 
A szinpártoló Egyesület által kiváltott és előadandó darabok a következők: „Titok" szinmü, ,„Farkas", „Kiscukros", „Teleton", Loute" viglátékok, „Katona dolog", Nevető férj", „Mozi királyé, „Ejjeli ügyvéde, „Obsi- tos", „Sztrájkol a gólya", ,„Limonádé ezre- des" és „Asszonyfaló operettek végül „Az iglói diákok" romantikus dalmü. 

NAPI HIREK. 
Trtarr ... 

Elküldtem sirva irt 
Esdeklő levelem... 

Pedig ugy is tudom 
Nem válaszol nekem 

Hiába! - Imádom! 
Még mindig szeretem... 

Azt hiszem nem is lesz 
Utolsó levelem... 

Baár Tibor. 

, M... hoz. 
1. 

A két próba-előadáson meggyőződtünk arról, 
hogy nemcsak operett-személyzete kifogásta- 
lan, hanem egy szinmü vagy vigjáték elő- 
adásához is meg vannak a kellő szinvonalon 
álló erők. Négy előadást élveztünk már és a 
legnagyobb elismeréssel kell hódolnunk a 
preciz játéknak és kifogástalan toiletteknek. 
Az első előadást kedden f. hó 3-án tartot- 

ták. „A cigányprimás" került szinre, melynek 
szövegét Grünbaum Wilhelm, fülbemászó ze- 
néjét Kálmán Imre szerzette. ltt mutatkozott be nekünk F. Peéry Ilus subrett-prima- donna, ki elragadó játékával, kellemes hang- jával a közönség kedvencévé lett. Sári szere- 
pét a lehető legjobban játszotta meg. A tár- 
sulat coloratur énekesnője Erdélyi Lili, 
Juliska szerepében, nemcsak eleven játékával, 
hanem bübájos hangjával is elragadta a kö- zönséget, őt bátran nevezhetjük a társulat 
„csalógányának". A fér szereplők játéka is a legjobb benyomást keltette a közönségre. Kitünőek voltak: Fe h ér Vilmos (Rácz Paliy, Böszörményi Béla (Laci, fia), S ugár Leó (Gaston), Szántó Jenő (Cadean). 
F. hó 4-én, szerdán, szintén próba előadás 
képpen „Az utolsó csók" Biró Lajos 
nagyhatásu s az igazi életből vett szinmüve 
került szinre. A főszerepet: Nánási Ilona (Klára) játszotta meglepö precizitással. Alaki- tásai arra valottak, hogy szerepét valóban át- érezte. Nem kevésbbé jól játszott partnere B. Kovács Andor (Nagy János ügyvédjelölt) valamint Szántó Jenő, ki sokszor neve- tette meg a közönséget, az ő kedélyes játé- kával. A herceg szerepében pedig Böször- ményi Béla volt nagyon jó. 
F. hó 5-én, csütörtökön, Bakonyi Ká- roly és Martos Ferenc operettje: „A kis király" került szinre, melynek zenejét szintén Kálmán Imre szerzette. Sugár Leó (a kis király) igen jól játszott és énekelt s több iz- ben tapsot provokált jó játékával. Erdélyi Lili és F. Peéry Ilus nagyon bájosak vol- tak és énekszámaik óriási tapsokat szültek. Tetszett: Szántó Jenő is Huck szerepében. 

Emlékek zsongnak, zsibongnak bennem, 
Ha egy kislányra gondolok. 
Csak most volt itt s már elment messze... 
Ki tudja, tán jobb neki ott ?! 
Sötét, szomoru éjszakákon, 
Ha szél zörgeti ablakom'; 
Sötét, álmatlan ejszakákon 
Egy könny fezeg pilláimon. 
S mig szemem' Kkerüli az álom, 
Emlékek raja zsong felém : 
Eszembe jutnak a kedves séták 
A pletykaváros Várterén ; 
A csevegés a hintaszékben 
(Ő ült benne s hajtottam én)... 
Hát Ő vajjon gondol-e erre, 
Ha szél zörgeti ablakát 2 . . 
Sejti-e, hogy akkor egy sziven 
Sok édes emlék illan át ?1... 

TI. 
Emlékezés az élet megtartója. 
Biztos hajónk a bánat tengerén. 
Emlékek szárnyán száll most is a lelkem. 
Olyan boldog vagyok ilyenkor én!. .. 
Emlékezem mindenre tisztán : f 
Mikor - csak most volt — megismertem őt. 
Emlékezem : most ujra láttam 
S most is oly kedves, mint két év előtt. 
És emlékezni fogok mindig, 
Mert mindig lesznek álmaim 
S mig álmodozni meg nem szünök, 
Legszebb álmok — emlékeim. 

HI. 
Hideg hópelyhek hulldogálnak, 
Fujdogál a tavaszi szél. 
Az én szemeim könnytől áznak. 
S mindez vajjon miről beszél . 
Messze, messze elment Ő. 
Őt siratja könny, idő... 

la 

R. bácsi. 

Semper idem. 
Szivem vágyakkal, örömekkel, 
Édes sejtelmekkel tele. 
Tüzes, bohó ifjunak ez kell! 
S hol van még életem dele 21... 
De haj, már fekete hajamban 
Ezüstszinü szát is akad 

Izor 3 felvonásos operettje ment telt ház 

ron. A 
retlen tettesek a söntésben lévő szekrény- 
fiókjából 
csendőrség ezen a nyomon 
melyen eredményt is ért el, 
valódi tettest Terteó Iván 
munkás személyében sikerült feltalálni, kinél az elvett pénzből még 169 koronát és az el- veszett söntés kulcsát meg is 
merte, hogy az elvett kulcscsal a söntésben 
többször Bentjárt, mely körülményt a felüle- tes vendéglős mindaddig, 
összeg el nem veszett, észre sem vett. 

K 
kudzsiri képviselőtestületi gyülésen 
rozva, hogy a körorvosi állás székhelye fel- tétlenül Kudzsiron legyen. Mivel 
5000 lakoson felüli száma miatt 
vos igen szükségessé válik. 

lett elhatározva, 
levő 
helyett egy megfelelő modern épület épites- sék, mely valóban szépészeti tekintetből is már igen kivánatossá vált. Az uj épület ugyan- azon a telken, csak az utca frontjávai egy vonalba lesz épitve, S ha fájdalmában sír a lelkem, kombinálva, hogy abban a postahivatal és a Én akkor is emlékezem, gyógyszertár is benfoglaltasék, melyért évente 

nel lenne törlesztve. 

városi járásunk volt 
mást, ki jelenleg Zá gonba 

okleveles tanitó fia f. 
szenderült. Szegény embernek rövid időn belül most már a második fia halt el tüdő- vészben. 

Farkas József nyitrai törvényszéki napibéres szolgát a petrozsényi járásbirósághoz IV. osztályu hivatalszolgává nevezte ki. 

T 

– Kinevezés. A király Haupt Gusztáv 
szászvárosi járásbirót a kolozsvári itélőtáblá- 
hoz biróvá nevezte ki. Gratulálunk ! 
— áÁthelyezés. Az igazságügyminiszter 

Biró István szászrégeni járásbirósági irno- kot a kőrösbányai járásbirósághoz áthelyezte. A dévai kir. törvényszék elnöke Csontya 
János dévai kincstári erdőhivatali napibéres szolgát a vajdahunyadi járásbirósághoz IV. 
osztályu hivatalszolgává nevezte ki. 
— Kinevezés. A kultuszminiszter Koltha y Ödönné Kövér Róza szászvárosi egyesületi kisdedóvónőt a szászvárosi állami kisdedóvo- dához kisdedóvónővé nevezte ki. 
— Halálozás. Rosenblüh Jenő, a szászvárosi izraelita hitközség általánosan tisztelt és kedvelt rabbija folyó hó 7-én meg- halt. Temtése 9-én (hétfőn) délután fog vég- bemenni. Halálát felesége és 6 árva gyer- meke siratja. A részvét általános. 
— Önálló müködési kör. Az igazság- 

ügyminiszter Zudor Elek körösbányai já- 
rásbirósági jegyzőt önálló működési körrel 
ruházta föl. 

— áÁthelyezés. Horák Adolt cs. és kir. 
őrnagy Losoncról a szászvárosi gyalogezred- 
hez helyeztetett át és a hadkiegészitő parancs- 
nokságnál nyert beosztást. 
– Bucsu. Kis fiam hirtelen halála folytán 

Algyógyról váratlanul történ eltávozásom al- 
kalmából miudazon barátaim és ismerőseim- 
nek, kiktől személyesen el nem bucsuzhat- tam, ezuton mondok Istenhozzádot. 

Szilágycseh, 1914. február 24. 
Szilágyi Jenő, kir. tikvveztő. 

— Kudzsiri hirek. 1. LopásKudzsi- 
kudzsiri vasgyári vendéglőben isme- 

körülbelül 250 koronát elloptak. A 
kezdett kutatni, 
amennyiben a 
volt vasgyári 

találták. Beis- 

mig onnan nagyobb 

2. A körorvosi állás székhelye udzsiron lesz. Február 27-én tartott 
ellett, hatá- 

Kudzsirnak 
még egy or- 

3. A községi vendéglő ujból való elépitése. Ügyancsak a fenti gyülésen 
hogy a községi piac közepén 

100 éves régi rozoga vendéglő 
már 

melynek terve, ugy van 

4. Halálozás. Sulyos csapás érte szász- 
járásiőrmesterét, Bitai Ta- 

n nyugalmazva 
jeles képzettségü 

hó 1-én jobblétre 

kik. Árpád nevü 22 éves 

– Kinevezés. A dévai törvényszék elnöke 

— Református templom Berekszón. A 
S rámveti árnyát a koporsó, 

F. hó 6-án pénteken ,„Aranyeső Dr, Béldi l 
Mely majd örök nyugalmat ad. 

-i-. 

Berekszó községben élő s 46 magyar lelket 
számláló magyarság, melynek négy ötöde 
református vallásu, református templomot akar 
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építeni. E célból gyüjtést inditottak. Lapunk 
zivesen továbbit és nyugtáz e célra küldött 

adományokat. 
— Az algyógyi Magyar Olvasókör mü- 

soros estélye. Mult számunkban már rész- 
letesen ismertettük az algyógyi Kaszinó f. hó 
14-iki müsoros estélyének programmját. Most 

kaptuk a diszes kiállitásu meghivót, amely 

igy szól: Mehivó : Az algyógyi Magyar Ol- 

vasókör 1914 március 14. Algyógyon, a föld- 

mives iskola disztermében, részben az Olva- 

sókör, részben a tanulók tüzoltóalapjára tánc- 

cal egybekötött müsoros-estélyt rendez, melyre 
kivül cimzett nrat és kedves családját tiszte- 

lettel meghivja a Rendezőség. Személyjegy 
2 K. Kezdete este pont 8 órakor. Felülfize- 

téseket szives köszönettel fogadunk és hirlapilag 

nyugtázunk. Védnökök: dr. gról Kuun Zsig- 
mond, Ben cze Imre, Lukács Ignác, dr. Ma- 

uks Károly, Pogány Árpád. Rendezők : Az 
Olvasókör összes tagjai. Müsor: 1. 

„A karperecz." Vigjáték, egy felvonásban. 

Személyek: Laborczy, ügyvéd Dr. Szathmári 

Lajos, Erna, a felesége Gruber Lujzika, Re- 

gezy, földbirtokos Barcsay Adorján, Vilma, 

a felesége Cseh Sárika, Vezéri, hirlapiró 

Tenner István. 2. Kuplékat énekel Szőke 
Jenő. 3. Reviczky Gyula: „Pán halála." 

Szavalja Kozári Jenő. 4. a) Lehár Ferenc.: 

„Popás biborrózsák." b) Zerkovitz B. : Opium 

keringő." Éneklik Cseh Sárika és Szőke Jenő. 
5. ,„Algyógy homoru tükre." Előadják Bar- 

csay Adorján, Páll Béla, Pogány Berczi, 

Pogány Pici, és Dr. Szathmári Lajos. Kon- 

lerálnak: Gergely István, dr. Szegő Henrik. 

Amint értesülünk Algyógy intellengenciája 

teljes számmal vesz részt e mulatságon. 

Szászvárosról és a vidékről is számosan be- 
jelentették részvételüket. Elszálásolásról gon- 

doskova lesz, de előre bekell jelenteni 

— Az Erdélyi Pártfogó Egyesület dé- 
vai osztályának közgyülése. Február hó 
15-én tartotta a dévai patronázs egyesület 
rendes közgyülését Hajduczky józset el- 
nöklésével. A mult évi számadások átvizsgá- 
lása után megállapitották az ez évi költség- 
vetést is. A multévi jelentést Kovács Zol- 
tán, az egyesület titkára, olvasta fel. Öröm- 
mel ad kifejezést a diadalmas eszme hóditá- 
sáról és az egyesület müködéséről mely a 
kozzátüzött reményeknek megfelelt. A tagok 
száma az 1000-et már meghaladja. Az 1913. 
év folyamán 194 fiatalkorűu részére rendelt 
ki az egyesület párttogót és minden fatal- 
koru bünügyében eljárt. Igy tehát igen szép 
erkölcsi sikert ért el az Egyesület, de sajnos 
az anyagi helyzete olyan, hogy alig lesz ké- 
pes a további müködésre. Végül Kovács 
Zoltán bejelenti, hogy a Patronázs Egye- 
sület ez évben Kolozsváron országos 
Kongresszust tart, ahol a következő kérdé- 
seket fogják tárgyalni: 

1. Mily módon vehet részt a társadalom, 
az alkoholizmus elleni küzdelemben s mily 
intézkedések alkalmaztassanak a kriminálitás 
e tényezőjével szemben, különösen a fiatal- 
koruak megvédése céljából ? 

2. Mily módon lehetne megbizható kör- 
nyezettanulmány beérkezését biztositani s 
egyáltalában minél pontosabb tájékoztatást 
nyujtani a fiatalkoruak birájának a fiatalko- 
ruak egyénisége, értelmi, erkölcsi fejlettségé- 
nek foka és életviszonyai tárgyában ? 

3. Melyek a nők által végzendő patronázs 
munka főbb ágazatai s mily módon volná- 
nak ezek eredményessé teendők ? 

4. Kivánatos-e a hivatalos gyámság intéz- 
ményének felállitása hazánkban és ha igen, 
miképpen volna annak szervezése keresztül 
vihető ? 

5. Mily eszközökkel és mily módon le- 
hetne az állami gyermekvédelemnek és a 
társadalmi gyermekvédelemnek s különösen 
a patronázs egyesületnek együttmüködését 
előmozditani ? 
E kérdések bármelyikét kidolgozva f. évi 

március hó 15-ik bárki beküldheti a dévai 
patronázsegyesület titkárjához, aki azokat fel- 

olvasás céljából a kongresszus rendezősége 
elé terjeszti. 

A Hunyadmegyei Történelmi Régé- 
szeti és természettudományi Társulat 
m,. hó 14-én válaszmányi ülést tartott. Mal- 
lász Józset muzeumigazgató bejelentette, hogy 
a farkadini régiségek beállitására 250 kor. 
államsegélyt kapott a hivatal s már megtette 
az intézkedéseket a kövek beszállitására, a 
melyeket a Magna Curia folyosóin és elő- 
csarnokában fog elhelyezni. A választmány 
örömmel vette a bejelentést tudomásul és 
köszönetét fejezi ki Páll Alfréd pénzügyigaz- 
gatónak szives előzékenységeért, hogy a kö- 
veknek a Magna Curiában való elhelyezését 
lehetővé tette. Több kisebb ügy letárgyalása 
után felvett a választmány a társulat sorába 
42 uj tagot. Ezután a Casinó társalgó ter- 
mében a szokásos havi összejövetelt tartotta 
meg a társulat s ez alkalommal felovasta 
Mallász József, dr. Lukinich Imre ismerteté- 
sét dr. Csánki Dezső : Magyarország földrajza 
a Hunyadiak korában cimü könyvéről, mely 
müű, tekintettel arra, hogy Hunyadmegye föld- 
rajzával és a régi megyei nemes családok 
eredetével sokat foglalkozik, reánk nagy je- 
lentőségü. Legközelebbi összejövetel március 
7-én volt a Nemzeti Kaszinó helyiségében 
este 6 órakor. - 

— Az alkohol. Az erdélyi szász orvosok 
egyesülete a mult év juliusában Medgyesen 
egészségügyi kiállitást rendezett s ezen alka- 
lomra a pénzügyminiszter a pénzügyigazga- 
tóságok utján összegyüjtötte az erdélyi me- 
gyékre (Kolozsmegyét kivéve) vonatkozólag 
az évre eső (1911. egész évre vagy 
1910—11. évre) eső alkoholtogyasztás ada- 
tait. E szomoruan tanulságos adatok szerint 
Erdély 14 megyéjében egy év alatt elfogyasz- 
tottak kimutathatólag (szeszfogyasztási adó 
alá eső): 118.019 hektóliter bort, 15.959 hl. 
sört, 66.969 hl. spiritust, 180.925 hl. közön- 
pálinkát. Az elfogyasztott bor szesztartalma 
4-8 százalékos volt, a sör 4-8 százalékos, 
a spiritus 75—–96 százalékos (teginkább 90 
százalékos), a közönséges pálintka 24-40 
százalékos (leginkább 30 százalékos), a más- 
féle és édes pálinkák 35 százalékos, a rum, 
konyak és absint 60 százalékos volt. Az 
elfogyasztott és tiszta (100 százalékos) alko- 
holra átszámitott szeszesitalokból egy lakosra 
átlagban jutott tiszta alkohol: Beszterce-Na- 
szódvármegyében 28 liter, Fogarasvárme- 
gyében 86 liter, Nagyküküllőben 10:8 liter, 
Háromszékben 76 liter, Szebenmegyében 
47 liter, Hunyadban 70 liter, Kisküküllőben 
40 liter, Brassómegyében 94 liter, Maros- 
Tordában 105 liter, Szolnok-Dobokában 
22:7 liter, Tordaaranyosban 2.4 liter, Csikban 
87 liter, Udvarhelymegyében 5.0 liter és 
Alsófehérben 34 liter, átlagban egy erdélyi 
lakosra 599 liter tiszta alkohol. Ettől a ve- 
szedelemtől kellene megszabaditani a sze- 
gény népet. Abstinencia, mikor jön el a te 
országod?! . .. 

— A gyermekek és a mozi. Széleskörü 

ellenszenv kiséri a mozik romboló hatását, 

különösen a gyermekekre. A fitalkoruak sze- 

gedi felügyelő hatósága az évenként szerzett 
tapasztalatok alapján döntvényeket készit, 

amelyet hasonló szellemü rendelet kibocsáj- 

tása érdekében felterjeszt az illetékes minisz- 

teriumhoz. Közelebbről két rendkivül fontos 
tervezetet fogadtak el. Az egyik azt kivánja, 

hogy a 16 éven aluli gyermekek csak a fia- 

talkoruak felügyelő hatóságából a tanári tes- 

tületből álló bizottság felügyeletével látogat- 
hassák a mozikat. A másik pedig azt kivánja, 
hogy 18 éven aluli gyermekeknek csak a 

szülők, vagy ezek helyettesének aláirásával 

ellátott igazolvány ellenében adható ki poste 
restante levél. 

—– Katonatiszti előléptetések uj ter- 
minusa. Mint Bécsből beavatott helyről jelen- 
tik, a hadügyminiszterium azzal a tervvel fog- 

lalkozik, hogy az előléptetés időpontját má- 
jusról juniusra, novemberről januárra he- 

lyezi át. 
– Tisztujitás Petrozsényben. A petro- 

zsényi közs. képviselőtestület m. hó 14-én 

tartotta tisztujitó közgyülését Janza Vazul 
tőszolgabiró elnöklete alatt. A'közgyülés egy- 
hangulag Hacker Márton eddigi birót vá- 
lasztotta meg első birónak. Hacker Márton 

már tiz éve első tisztviselője Petrozsénynek 
s az ő kormányzása idejére esik a tőgimná- 
zium, a járásbiróság, az adóhivatal, a bánya- 
iskola, a közs. iskolák és óvódák, a villany- 

világitás, a vizvezeték s a csatornázás léte- 
sitése, a tüzoltóság átszervezése, az utak, ut- 

cák, járdák kikövezése és aszfaltozása. Mind- 
eme munkákból Hacker Márton jelentékenyen 

kivette részét s ügybuzgalmának és ambició- 
jának igen sok köszönhető az intézmények 
létesilése körül. A választás eredménye jó 
hatást keltett a közönségben. Másodbiró 
Krausz Józset, pénztárnok Ko hn Rezső, 
közgyám Nagy Miklós lett. Esküdteknek 

Bányai Józsetet, Licskó Jánost, Popa 
Dánt, Lebán Illést, Floreszk Jánost és 

Kobáth Lajost választották meg szintén 
egyhangulag. 

— Meghivó. A lozsádi áll. el. népiskola 

a szabadság hajnalhasadásának 66-ik évfor- 
dulója alkalmából 1914. március hó 15-én 
d. u. 3 órától kezdődőleg, az áll. iskolában 

hazafias ünnepet rendez, melyre az érdeklő- 
dőket tisztelettel meghivja a Tanitó testület. 
Müsor: 1. Himnusz. Éneklik az isk. gyere- 
kek. 2. Hazáért. Szavalja Zudor Józéta gazd. 
népisk. tan. 3. Talpra magyar. Alkalmi szin- 

darab 1 felvonásban. 4. Toborzó Kossuth. 
Szavalja Zudor Samu V. oszt. tan. 5. Nem- 
zeti dal. Éneklik az isk. gyerekek. 6. Előre. 
Szavalja Kis Máté gazd. népisk. tan. 7. 
A hazaáruló. Álkami szindarab 1 felv. 8., 
Verje meg az Isten. Szav. Jár Péter V. o. t. 
9. Fel jó vitézek . . . Éneklik az isk. gyere- 
kek. 10. Az öreg honvéd. Szavalja Szára 
Ádám V. oszt. t. 11. A honvéd. Alkalmi 
szindarab 2 részben. 12. Mater dolorosa. 
1-III. Szav. Binya Józéta IV. o. t. Fekete 
Berta VI. o. t. és * , "**. 13. Mért oly népes. 

Éneklik az isk. gyermekek. 

– Egy dévai fiatalember karriereje. 
Ritka szép karriert csinált Mende István, dr. 
Mende Manó dévai orvos 20 éves fia, aki 

a dévai tőreáliskola hallgatója volt. A fiatal- 
ember az érettségi után Bécsbe ment és ott 

az Export Akandémia általános osztályát, 

majd az osztrák hitelbanknál a bankszakot 
végezte el. Tanárai a rendkivüli szakképzett- 
ségü, magyarul, németül, angolul, franciául, 

olaszul és románul perfekt beszélő fiatal- 

emberre felhivták az amerikai nagykövet fi- 

gyelmét, akinek ajánlatára a new-yorki hires 

milliárdos bankár-cég, a Pierpon-Morgan ház 
akceptálta és igy a new-yorki Bankers Trust 

Comp tisztviselője lett. A fiatalember f. hó 

15-én utazik az ujvilágba. Sok szerencsét! 

— A nagyszebeni városi kórház épitési 

költségeihez 146,000 K állami segéllyel járult 

hozzá a magyar állam. 

— Erdélyi országos kirakó vásárok 

március hó 2-án Daróc, Dicsőszentmárton, 

Lekence, Zalatna; 3-án Alsóvenice, Balavásár, 

Brulya, Csákigorbó; 4-én Dés, 5-én Alamor, 
Medgyes; 9-én Nagysink; 11-én Sepsiszent- 

györgy; 12-én Harasztkerék, Kolozsvár, Szent- 
egyházasfalu; 14-én Szászváros; 16-án Fel- 

vinc, Segesvár, Vajdahunyad; 17-én Abrud- 

bánya; 18-án Bolkács, Székelyudvarhely, Uzon. 

— Öngyilkos katona. Eldördült egy fegy- 
ver és egy fiatal élet megsemmisült. Március 
2-án délután 1/a5 órakor Heitz Viktor szász- 
sebesi születésü 64-ik ezredbeli közlegény 
öngyilkos lett. A tettet a legénységi szobában 
követte el a saját tegyverével, melynek ra- 
vaszát spárgával megkötötte, hogy könnyeb-
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yó testét átjárva a mennyezetbe 
Tettének oka valószinü szerelmi bánat, mert 2-án délután egy levélben érzé- 

terült el. A gol 
furodott. 

kenyen bucsuzik ideáljától. Érd 
mult év december 24-én 
szándéka volt, ami két meg 
nik ki, 

ekes, hogy 

amelyek e napon lettek keltezve 
melyekben irja, hogy utolsó óráit éli. A holt- 
testét a katonai korházba vitték, ahol felbon- colták. Hazaszálitása 5-én reggel történt. 
szigoru vizsgálat folyamatban van. 
— Uji iskola-épület. A kultuszminiszter 

tanfelügyelő javaslatára elhatározta, hogy Csernakereszturon egy három tanter- 

a kir. 

mes és igazgatói lakással ellátott uj iskol 
épületet emel az iskola régi telkén. A mi- 
niszter arról értesitette a kir. tanfelügyelőt, 
hogy a müszaki müvelet elkészitésével Wie- gand Béla marosvásárhelyi épitészt biz 
meg. Az épitkezést még az idén megkezdik. 
— Nyilvános köszönet. Az 

Rákóczi Ifjusági Egyesület- 
hó 24-én, hushagyó kedd 

„Alpeste 

alapja javára jól 
múüsoros estélyt 
bevétele volt: 
szemben kiadás 36 korona 40 fillér. Igy tiszta jövedelem 

felülfizetéseket t 
csay Tibor, Buda Béla 10- Lajos, özv. Csősz Gáborné 5 
Lajos, Szörényi Antal, özv. S 
4-a K, Balogh Sándor, 
Fekete János, Sarudy Ele 
bert Schumann Ernő, Sz 
K, Martina Jakab és Ma 

82 korona 10 fillér ti 
alpestesi református te 
alapja javára, az egyház 
nak egyesületünk átszámolta. 
hálás köszönetünket fejezve ki 
adakozóknak, maradunk a tová 
ezutánra is kérve, Alpestesen, 1 
cius hó 1-én, mély tisztelettel 
egyesületi vezető, Biró Sánd 
leti ellenőr, Demeter Antal 
táros. 
– Az államl!i iskoláért. 

község képviselőtestülette elhatá 
közs. iskoláját állami kezelésbe 
viselőtestület kérelme a vonatk 
kapcsán már beérkezett a kir. 
séghez, aki az ü 
jesztette a miniszter elé. 
— A Darwin. Fül ö p Zsigmond dr. nép- szerü természettudományi folyóiratának már- cius 1-sei számában Ostvald tól olvasunk pompás megemlékezést Haeckel 80. szü- letésnapjáről. Dr. Hörcher Ödön azt a kér- dést fejtegeti, hogy a vegytan milyen segit- séget nyujt az élelemhiány elleni küzdelem- ben. Fehér Jenő állatlélektani problémákról ir, Mende Jenő a pontos idő-meghatáro- zásáról, Práger Márton a hisztériáról, Sávoly Mihály a máv. uj óriási mozdo- nyairól stb. A pompás ismeretterjesztő folyó- irat előfizetési ára A Darwin-Könyvtár köte- teivel együtt fél évre 5 kor. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal, Budapest. VI. Andrássy ut 60. 
– Egy italmérő büntetése. H. Gy. szegedi szatócsboltjába egy vendég tért De és ott poharazgatva egy órán belül 11 deci- liter rumot fogyasztott azután akut alkohol- mérgezés folytán még aznap meghalt. A sza- tócsot ugy a szegedi törvényszék mint az ottani tábla gondatlanságból okozott ember- ölés vétségében bünösnek nyilvánitotta és ezért elitélte. A Kuria 1913. növember 20-án 7813. sz itéletével a bünösséget szintén meg- állapitotta a következő érdekes indokolással : 

ükösd Gyulán 

bbi támogatás 

is öngyilkossági 
talált levélből tü- 

folyó évi február 
en, a már—már összeomlással fenyegető református templom 

sikerült tánccal egybekötött 
rendezett. Az estély összes 
118 korona 50 fillér, ezzel 

82 korona 10 fillér. A ne- mes cél elérésére kegyes adományokat, illetve 
ekek Barcsay Tiborné, Bar- 

10 K, Bakcsy 
–5 K, Martina 

Keresztes Sándor, 
mér, Slafkovits Al- Á 
ékely György 2-2 
ráina Géza 1-1 K. 
szta jövedetmet, az 
mplom ujra épitési 
község előljáróságá- 

Ismételten is 
a nemes szivü 

914. évi már- 
Csősz Gábor 
or ifj. egyesü- 
egyesületi pénz- 

Szárazalmás 
rozta, hogy 
adja, A kép- 
ozó kérelem 
tanfelügyelő- 

gyet pártoló javaslattal ter- 

figyelemmel is gondolhatta, hogy erös szesz- tartalmu 11 declliter rumnak egy egyén ré- szére való kiszolgáltatása és illetve egy egyén által való elfogyasztása, különösen ha az illető különben is alkoholista, miről a vádlott tudott, könnyen alkoholmérgezést idézhet elő, s miután a vádlott ennek dacára a sér- tettnek rövid időköz alatt ily mennyiségü rumot szolgáltatott ki, melyet a vádloit előtt a sértett el is fogyasztott, vádlott abbeli cse- lekménye kimeriti a büntetőjogi beszámitás alá eső gondatlanság fogalmát, nem tévedett e szerint a másodbiróság abban, hogy a vád- lott cselekményét büncselekménynek minő- sitette. 
—– Városi ken 

a 

s 

A yérgyár Győrött. Érdekes határozatot hozott Győr város közgyülése. Elhatározta, hogy egy kenyérgyárat létesit, melynek célja lesz a várost olcsó kenyérrel ellátni. A városi mérnöki hivatal most késziti a terveket, hogy azokat mielőbb a város elé terjesztve az épitkezést még a nyár beállta előtt megkezdhessék. Ezen eszmét és nemes célt bizonyára több város fogja utánozni. 
— Utazási ösztöndij. Az aradi kereske- delmi és iparkamara 1350 koronás ösztön- dijra hirdet pályázatot oly felső kereskedelmi 

iskolát, vagy akadémiát végzett egyén ré- szére, aki külföldi tanulmányutat akar tenni. A pályázat határideje március 31. A feltéte- leket szivesen közli az iparkamara. Első feltétel : jeles érettségi bizonyitvány. 
— Szótár, mely háromszáz éve készül. A szótárkésziítés a dolog természete szerint sem gyors lefolyásu munka s a Grimm-féle nagy német szótár már évtizedek óta kemén próbára teszi 

tek s most é 
ják kézhez a 

a- 

ta 

si 

a 

azok türelmét, kik arra előfizet- 
ves és féléves időközökben kap- 
cammogva megjelenő füzeteket. m ezen a téren mégsem a németek tartják a rekordot, hanem, mint az az alábbiakból ki fog tünni, az olaszok. Olaszországban 

é 

téteményben mint egy 18-20 kulturális és altruist 
közgyülés 

rt. febr. 14-én 
tőkét 500.000 K 
2500 db. 200 k 
K árfolyamon val 
pénzekből befoly 
tartalékalaphoz csatoltati 

évi május 
ges mintegy 60 mm. olvasztott 
8 mm. négyoldalas, fehér, tábl 

egyenlőség esetén füstölt szalon 
március 6-án d. 
Bánatpénz 50/0. 
ajánlat is adható. 

tulajdonát képező fenyő- és bükkfáját junius 15-én tartandó árv 
ár mellett. A vajd 
gyalári erdejében 
mör m8-re becsül 
csekély részben bükk és gyertya sebesi erdőhivatal 
órakor eladásra kerül. 

petrezselyem, torma, 
hagymamag fajtiszta 
zselyemmag hosszu, 
kettő a m. k. állami 
más által tisztaságra és csiraképességre meg- vizsgálva és plombálva 
csiraképes és 990/4 tiszt 
840/0 csiraképessége és 
vábbá dughagyma göm 
legolcsóbb napi áron ka 

y ködésre. Próbára frank 
lett: 5 kg. hagymamag 15 K, 5 kg. petre- zselyemmag 8 K, 5 
kg. dughagyma 4.50 K, 5k 
5 kg. tormadugvány 6 K. 
Makó. 

a egyesület és intézmény részesül. A az előterjesztést elfogadta. 
A Gyulafehérvári takarékpénztár 

tartott közgyülése az alap- 
-ról 1 millió K-ra emelte fel, 

n. é. uj részvénynek 403 
6 kibocsátása utján. A fel- 
ó összegből 400.000 K a 

nagyenyedi 
1-től 1915. április v 

Árlejtés. A fegyintézet 
égéig szüksé- 
disznózsir és 

ás, sózott, ár- 
na szállitására 

e. 10 órára árlejtést hirdet. 
A zsirra és szalonnára külön 

Faeladás: Felkenyér község eladja a 

erésen 22.916 K kikiáltási 
ahunyadi erdőgondnokság 
kijelőlt, mintegy 5000 tö- 
t 5690 drb. számozott tölgy, 

n a Szász- 
nál március 19-én d. e. 9 

Vöröshagyma, foghagyma, sárgarépa, 
tormadugvány valamint 
makói valamint petre- 
fehér késő őszi mind- 
vetőmagvizsgáló állo- 

Hagymamag 82-846/, 
asággal, petrezselyem 
979/0 tisztasággal, to- 
bölyü és hosszukás a 
pható. Árak kérdezös- 
ó postán utánvét mel- 

kg. foghagyma 5 K. 5 
g. torma 5 K, 

Mandl Zsigmond, 

ugyanis 300 évnél hosszabb idő óta készül a „Vocabolairó della Crusca", az olasz tudo- mányos akadémia nagy szótára, melyet épp 322 évvel ezelőtt kezdtek meg s melyből eddig csak 10 kötet látott napvilágot, vagyis —– mivel ez a 10-ik kötet M betüvel zárul — az egész munkának körülbelül a fele. A szótár készitését 1591 március 6-án határozta el az olasz akadémia nagy tanács s a mü megirásával megbizott tudósok nyomban hozzáláttak a munkához, annak alapjául Dante „Divina comoediá"-ját, Petrarca ,Canzoniere-- jét és Boccacio „Dekameron*-ját vevén. A munka azóta egyetlen percig sem szünetelt s röviddel ezelőtt végre megjelelenhetett a 10. kötet. Ezidőszerint a lexikon mostani szer- kesztője a 11. kötetet rendezi sajtó alá, mely az N betüvel kezdődik. 

t 

jár. 

és - Gondolatok. 
Legyen csak sok szép cifra kosztüm, ruha, Nem baj ha ott üres is a konyha. 

ek 

A gyermekek sirnak az éhség miatt, 
De udvaroltatni sem baj ez alatt. 

k 

A váltólejárat egymást követi, 
Ez sem baj, mert a kezes megfizeti. 

ek 

S ha vége szakadt minden becsületnek, 
Olcsó ma a »broving",... ezzel fizetnek ... 

Id. Szánthó Károly. 

KöÖzGAZDASÁG. 
A Dévai Takarékpénztár R.-T. f. évi közgyülését február hó 15-én tartotta meg. 

nok 

ber 

§ -a 

A 
291 

Sz. 

A szászvárosi kir. 
könyvi hatóság közhirré teszi 
városi Takarékpénz 
hajtatónak Dubles Á 
tást szenvedő elleni 

549 sz. tljkvb 
2348 sz. iljkvben A s 
együtt 2442 K, A f 
szántóra 435 K kikiáltási árban ugy azonban, hogy a kikiáltási ár 2/, 
hatók s a bánatpénz az 
arányában kiegészitendő, 

1914. évi 
d. e. 9 órakor Romosz község házánál megtartandó 
fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak 

az 1881. LX. t. 
lyammal számitott, és 

miniszteri rendelet 
dékképes értékpapir 
letenni, 

előleges elhelyezéséről kiállitott sza elismervényt átszolgáltatni. 
Szászváros, 1913. évi december hó 24-én. A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság. Sebestyé i 

HIRDETÉSEK. 
6877/1913. tikvi. 

Arvorógi hirdetmény kivonata. 
járásbiróság mint telek- 

, hogy a Szász- 
tár Részvénytársaság végre- 
brahám s neje végrehaj- 
4010 K tőkekövetelés és iránti végrehajtási ügyében, a romoszi en A t l4 rdsz. 1826/2 és a 

1826/1 hrsz. szántóra 
15 rdsz. 1818 hrsz. 

-án alul el nem ad- 
árveréskor a vételár 
az árverést elrendelte hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 

március hó 24-ik napján 

nyilvános árverésen eladatni 

az ingatla- 
ben, vagy 

§-ában jelzett árfo- 
az 1881.: évi novem- 
a. kelt igazságügy- 

8. §-ában kijelölt óva- 
ban a kiküldött kezéhez 

avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
bályszerü 

becsárának 100/0-át készpénz 
-c. 42. 

hó 1-én 3333. sz. 

n s. k., kir. jbirő. 
kiadvány hiteléül: Borsos Sándor, 

kir. tikvvezető. 
Megállapitható, hogy ezen pénzintézet - da- cára a mult évi nehéz pénzügyi viszonyok- nak – igen kedvező volt, miután az üzleti évet 70.250 korona tiszta nyerességgel zárták le. A bizottság a következőket terjesztette elő: 1. tagok osztaléka 109/0; 2. tartalék alapra 9558 korona forditandó ; 3. uj szám- lára 8235 korona vezetendő át; 4. kulturális 

(a 
hár 

H. Gy. vádlott mint szeszkimérő, közönséges Ucélokra 1000 korona osztandó ki. Ezen jó- 

Szászvároson, Ország-ut 48. sz. a. román templommal szemben) lévő om családnak való 
nagy kert, 2 udvar, nagy csür és szin- ből álló ház ela 
tőségünkben. 

Eladó ház. 

lakóhelységből, 

dó. Bővebbet szerkesz- 
2021-3 
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z. 222/1914. végreh. 

rverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 

írré teszi, hogy a szászvárosi kir. járásbiróságnak 1913. 

évi Sp. II. 1004/3. számu végzése következtében dr. 

Munteán Aurél ügyvéd által képviselt Oláriu János 
javára 400 K s jár. erejéig 1914. évi február hó 7-én 
foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 2090 K-ra becsült következőingósá- 
gok, u. m.: motor és csiplőgép stb: nyilvános árve- 

fésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

1914. évi V. 86/1 számu végzése folytán 400 K 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi uug. hó 1-ső napjá- 
tól járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig ösz- 
szesen 104 K 40 fill.-ben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Szerekán, Incsoj Szamoilla telkén 
leenndő eszközlésére 1914. évi március hó 13-ik 
napjának d, e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén 
pecsáron alul is el fognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felültoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 
9 Kelt Szászváros, 1914. évi február hó 28-án. 

Gödri Jenő, 
286 kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 535/1914. tlkvi. 

Árvorósi hirdetmény és feltételek. 
Brassai R. Arthur szászvárosi lakos végre- 

hajtatónak Pap Ferencné szül. Dinkán Pala- 
gyia végrehajtást szenvedő ellen inditott végre- 
hajtási ügyében, a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében, az 1881. 
LX. t.-cikk 144., 146., 147. §-ai értelmében 
elrendeli a végrehajtási árverést 101 K 17 till. 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi julius hó 30. 
napjától járó 69/0 kamata, 1/39/0 váltódij és 
51 K 40 fill. eddig megállapitott per és vég- 
rehajtási, és az árverési kérvényért ezuttal 
megállapitott 14 K 80 fill. költség, valamint 
a csatlakozottnak kimondott Fried Eskeles- 
nek 60 K tőkekövetelés és a járulékai behaj- 
tása végett, az algyógyi kir. járásbiróság te- 
rületén levő s Algyógy községben fekvő s az 
algyógyi 1897. számu tjkvi A T 1 rendsz. 
6118/922, 923 hrsz. kert a belsőségben 821 
K, 2 rdsz. 6121/1620 hrsz. szántó Obrezse 
dülőben 73 K, 3 rdsz. 6124/5349—–5352 hrsz. 
szántó intre perei 95 K kikiáltási árban. 
A telekkönyvi hatóság az árverésnek a te- 

lekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 
megtartására 1914. évi április hó 30. 
napjának d. e. 9 óráját tüzi ki és az 
árverési feltételeket az 1881. évi LX. t.-c. 
150. §-a alapján. a következőkben állapitja 
meg: 
Ezen árverés Dinkán Toma haszonélvezeti 

jogát nem érinti. 
Az árverési hirdetmény törvényszerü kivo- 

natát a Szászváros és Vidéke cimü lapban 
egyszeri közzététel végett végrehajtató képvi- 
selőjének kiadja. 
Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásá- 

val egyidejüleg megállapitott árverési feltéte- 
leket a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság 
mint tikvi hatóságnál lehet megtekinteni. Az 
elrendelt árverés a fentirt tjikvben feljegyez- 
etik. 
Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok 

tlkvi testenként a kikiáltási ár fele, illetve 
2/3-án alól el nem adatnak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsértékének 100/0-át készpénzben, 

vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni. Az, aki az ingatlanért a ki- 
kiáltási árnál magasabb igéretet tett, ha töb- 
bet igérni senkisem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapitott 
bánatpénzt az általa igért ár ugyanannyi szá- 
zalékáig kiegésziteni. Ha ennek a kötelezett- 
ségnek eleget nem tesz, igérete figyelmen 
kivül marad és az árverésben, melyet hala- 
déktalanul folytatni kell, részt nem vehet. Ha 
az árverés foganatositásában senki sem tesz 
ujabb igéretet, előbb azonban más is árve- 
relt, az ingatlan azáltal, illetőleg több ily ár- 
verelő közül a legtöbbet igérő által megvett- 
nek jelentetik ki. Ha az igéret a kikiáltási 
árat meghaladja, a bánatpénzt kiegésziteni 
köteles. 
A kir. kincstár mint árverelő bánatpénzt 

nem köteles tenni és ha igérete a kikiáltási 
árat meghaladja, a bánatpénzt sem köteles 
kiegésziteni. 

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő rész- 
letben és pedig az elsőt az árverés napjától 
számitott 15, a másodikat u. a. naptól szá- 
mitott 30, a harmadikat u. a. naptól számi- 
tott 45 nap alatt minden egyes vételári rész- 
let után az árverés napjától számitott 50/0 
kamataival együtt a szászvárosi m. kir. adó- 
hivatalba befizetni, a bánatpénz az utolsó 
részletbe fog beszámittatni. 

Vevő köteles az ingatlant terhelő és az ár- 
verés napját követőleg esedékes adókat és 
illetéket viselni és az épületeket tüzkár ellen 
biztositani. 
Vevő a megvett ingatlan birtokába az ár- 

verés jogerőre emelkedése után lép s azok- 
nak hasznai ezután őt illetik. 
A vevőnek a vételi bizonyitvány az 1881. 

évi 60. t.-c. intézkedései értelmében csak az 
esetben adatik ki, ha az árverés napjától szá- 
mitott 15 nap alatt, a vhn. 27. §-ának meg- 
felelő utóajánlat nem tétetik. 

Bekebelezése a tulajdonjognak vevő javára 
csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése 
után fog hivatalból elrendeltetni. 
Amennyiben a vevő az árverési feltételek 

bármelyikének a kitüzött időben eleget nem 
tenne, az általa megvett ingatlanokra az ér- 
dekelt felek bármelyikének kérelme követ- 
keztében az 1881. évi 60. t.-c. 185. §-a sze- 
rint vevő veszélyére és költségére, bánatpén- 
zének elvesztése mellett ujabb árverés ren- 
deltetik el. 

Algyógy, 1914. évi február hó 3-án. 
Dr. Pop s. k., kir. járásbiró. 

A kiadmány hiteléül : Várceka, 
83 2 kir. tlkvvezető h. 

Sz. 550/1914. tlkvi. 

Árvorósi hirdetményi kivonat. 
Dr. Szegő Henrik ügyvéd által képviselt 

Algyógy és Vidéke hitetszövetkezet algyógyi 
cég végrehajtatónak Csibián Zahariás és neje 
Bakaján Mária bokaji lakos végrehajtást szen- 
vedett elleni végrehajtási ügyében, a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 409 K 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi szeptember 
hó 21-ik napjától járó 8%/0 kamata, 84 K 70 
fill. per- és végrehajtási megállapitott, vala- 
mint a jelenlegi 11 K és a még felmerülendő 
költségeknek, továbbá a csatlakoztatott Bukur 
Kosztandin és Bukuúr Niculae 5 K és jár., 
Algyógy és Vidéke hitelszövetkezetnek 83 K 
tőke és jár. iránti követelései kielégitése végett, 
az 1881. LX. t.-cikk 144. §-a alapján, a 146. 
és 167. §-ai és a vhn. 25., 26. §-ai értelmé- 
ben az algyógyi kir. jbiróság tlkvi hatósága 
területén levő s a bokaji 273 sz. tljkvi A T 
1, 3, 6 rdsz. Csibián Mária sz. Bakaján B. 
2. a. felerészére u. m. I rdsz. 2557 hrsz. 
szántó 4 K, 3 rdsz. 2806 hrsz. szántó 40 K, 
6 rdsz/ 2953 hrsz. szántó 21 K, az u. o. 334 
sz. tlikvben A 4 1–3, 6-10 rdsz. a Bakaján 
Mária férj. Csibián Zahariásné B. 8. a. 1/24-ed 
részére u. m. 1 rdsz. 2812/2 hrsz. szántó 
75 fill., 2 rdsz. 2814 hrsz. szántó 85 fill., 2 
rdsz. 2892 hrsz. szántó 1 K, 6 rdsz. 3169 
hrsz. kaszáló 25 fill., 7 rdsz. 3171 hrsz. 
szántó 10 fill., 8 rdsz. 3174, 3175 hrsz. fa- 
ház 13 K, 9 rdsz. 3185 hrsz. 70 fill., 10 
rdsz. 3201 hrsz. szántó 1 K, az u. o. J81 
sz. tlikvi A T 1–8 rdsz. a Bakaján Mária 
férj. Csibián Zahariásné B. 5. a. 1/12-ed ré- 
szére u. m. 1 rdsz. 2924 hrsz. szántó 6 K, 
2 rdsz. 3162, 3163 hrsz. kaszáló és szántó 
18 K, 3 rdsz. 3256 hrsz. szántó 2 K, 4 rdsz. 
3259, 3266, 3267, 3269/1, 3270 hrsz. szántó 
6 K, 5 rdsz. 3269/2 hrsz. szántó 50 fill., 6 
rdsz. 3274, 3281, 3282 hrsz. szántó és kaszáló 
5 K, 7 rdsz. 3312, 3313 hrsz. szántó és 
kert 8 K, 8 rdsz. 3287 hrsz. szántó 5 K, az 
u. o. 1698 sz. tljkvi A T 1, 2 rdszból 1 rdsz. 
2690/a/1 hrsz. szántó 82 K, 2 rdsz. 2690/3, 
2691, 2692 hrsz. szántó, kert s ház 509 K, 
az u. o. 1059 sz. tljikvben A T 1 rdsz. Baka- 
ján Mária nevén állott s időközben Bukur 
Kosztandinra átirt 1/-ed rész u. m. 1 rdsz. 
2694 hrsz. kaszáló 50 fill., az u. o. 1237 sz. 
tlikvben A T 1 rdsz. a Bakaján Mária f. 
Csibián Zahariáné B. 7. a. 1/a4a-ed részére u. 
m. 1 rdsz. 3239 hrsz. szántó 1 K 50 fill., az 
u. o. 1512 sz. tlikvi A 3 1 rdsz. B. 7. a. 
Bakaján Mária f. Csibián Zahariásné 1/a4-ed 
részére u. m,. 1 rdsz. 3165 hrsz. kaszáló 30 

1 K-ban ezennel megállapitott kikiáltási árban 
elrendeltetik. 

Ezen árverés a bokaj, 381 sz. tljkvben C. 
2. a. Bakaján Antal javára bekebelezett ha- 
szonélvezeti jogot nem érinti. 
Az árverés megtartására határnapul 1914. 

évi március hó 830-ik napjának d. e. 
9 órája tüzetik ki Bokaj község házához. 
Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával 
egyidejüleg megállapitott árverési feltételeket 
a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbiróság 
mint tlkvi hatóságnál, valamint a szomszé- 
dos községek előljáróságainál lehnet meg- 
tekinteni. 

Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok 
tlkvi testenként a kikiáltási árnak felén, illetve 
2/3-án alól el nem adatnak. 

rverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 10%/-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 
hez letenni. 

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igéretet tett, ha többet igérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapitott bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig ki- 
egésziteni. 

Algyógyon, 1914. évi február hó 5-én. 
A kir. jbiróságtól, mint tlkkönyvi hatóságtól. 
Dr. Pop s. k,, kir. járásbiró. 

A kiadvány hiteléül: Várczeka, 
289 kir. tlkvvezető. h. 

Sz: 184/1914. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1914. 
évi V. 254 és 255. számu végzése következtében 
dr. Moldován Ssilviusz ügyvéd által képviselt Kuge- 
reána takarékpénztár javára Zuga Péter és társai 
ellen 1316 K s jár. erejéig 1914. évi január hó 
28-án foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 
foglalt és 1045 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m. ökrök, tehenek, takarmány stb. nyilvános árve- 
résen eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 
1914. évi V. 49/1. számu végzése folytán 1316 K tő- 
kekövetelés, ennek 1913. évi május hó 9-ik nap- 
jától járó 60/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig ösz- 
szesen 230 K 20 fill.-ben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Kudzsiron alperesek lakásán leendő 
eszközlésére 1914. évi március hó 13-ik napjának 
d. e. 1/29 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1914. évi február hó 28-án. 

Gödri Jenő, 
kir. bir. végrehajtó. 84 

Sz. 1563/1913. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a és 1908. XLI. t.-c. értelmében ezennel köz- 
hirré teszi, hogy a dévai kir. törvényszéknek 1913. 
évi V. 3453/p számu végzése következtében dr. 
Moldován Szílvius ügyvéd által képviselt Kugereána 
bank javára 200 K s jár. erejéig 1913. évi julius hó 
16-án foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 
foglalt és 800 K-ra becsült következő ingóságok, u. 
m.: két ötéves piros tehén nyilvános árverésen el- 
adatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 1913. 

évi V. 510/2 számu végzése folytán, - K tőkekövetelés, 
ennek 1912. évi április hó 21-ik napjától járó 60/0 
kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 93 K 54 
fill.-ben biróilag már megállapitott költségek erejéig 
Vajdejon, alperés lakásán leendő megtartására 1914. 
évi március hó 13-ik napjának délután 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881, évi LX. 
.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1914. évi február hó 28-án. 

Gödri Jenő, 
kir. bir. végrehaijtó. 

Eladó 
2 drb. kanca-ló, az egyik kis csikó- 
val és 1 drb. 4 éves csikó. Értekezhetni 
Zerbes Frigyes urral Szászvároson, 

—
 

285 

till,, 2 rdsz, 3167, 3177/1, 3209 hrsz. kaszáló Varga-utca 4, szám, 280
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Sz. 190/1914. végreh. Meghivó 
Árverési hirdetmény. 4 A ,„Piskii Takarékpénztár R.-T." Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. . G-a értelmében ezennei közhirré teszi, hogy a dévai részvényesei 1914. évi március hó kir. törvényszéknek 1913. évi 20478/p számu végzése következében dr. Martini Ágost csődtömeggondnok 22-én d. u. 4 órakor, vagy ha ele- ügyvéd által képviselt Neumann Jenő csődtömegé- x ; hek 1116 k 80 Mlen kiteye követelései, nyilvános ár- gendő részvényes meg nem jelennék, verésen eladatnak. március hó 29-én d. u. 4 órakor, 

az intézet helyiségében tartandó 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 

IV-iK évi rendes közgyűtésre 

1914. évi Pv. 42/1 számu végzése folytán a vég- rehajtó hivatalos helyiségében Hegy-u. 1. sz. alatt le- 

tisztelettel meghivatnak. 

A ,Piskii Takarókpénztár R.-T. 

endő megtartására 1914. évi március hól0-ik nap- jának d. e. I1 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- pénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükség ese- tén becsáron alul is el fognak adatni. 
- igazgatósága. A követelések fennállásáért és behajthatóságáért a csődtömeg szavatosságot nem vállal. - Kelt Szászváros, 1913. évi február hó 28-án. T ÁRGYSOROZ AT. 

Gödri Jenő, 

1. Elnöki megnyitó. Jegyző és jegyzőkönyv 
hitelesitők megválasztása. 

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi 
jelentése, mérleg megállapitása, a tiszta nye- 
remény felosztására vonatkozó javaslat és 
felmentvény megadása. 

3. Esetleges inditványok tárgyalása. 
k 

0 eem DkKOKONDMNDKMK 

287 kir. bir. végrehajtó. 

g 

[4 [4 

MONONONOKOM 

Szoba-, cim- ég épületfostő, Szászvárosom. 
u m mm 

b0 % g 

Az igazgatóság évi jelentése, valamint az 
1913. évről szóló mérleg és zárszámadások a ; közgyülés előtt 8 napon át a hivatalos helyi- 4 mai moder kor legmaga- ségben megtekinthetők 281 sabb igényeit is kielégitik. 

- 
Főtörekvésem oda irányul, karban levő istálló és kocsi- hogy ugy mintáimmal, vala- K szin haszonbérbe kiadó. mint munkáim kivitelével Értekezhetni a „Szőlő vendéglőben. versenyt haladhassak a fő- 

290 1-3 város festő-iparosaival. 00 

Kiadó lakás. 
3 szoba, előszoba, konyha, kamra és 

mellékhelyiségek f. évi május hó 1-étől 
kiadó. Értekezhetni Szél-utca 5. szám 

Ajánlom ez idei legujabban 
beszerzett mintáimat, melyek 

M 

A n. é, közönség további szives pártfo- 
gását kérve, maradtam kiváló tisztelettel 

Kőn 

1914. március 8. 

A nagyérdemü 

szives tudomására hozom, hogy a mult 

Riesling és Muskotály tisztán kezelt 

K árban hoztam forgalomba. 
Nagyobb vételnél árengedmény. 

Boraim minőségéről egy próbavétellel meg- 
győződhetik. 

Tisztelettel 
KOVÁLTSIK SIMON. 347 6- vendéglős. 

FIGYELEM ! 
Van szerencsém a n. é. közönség szi- 
ves tudomására hozni, hogy a város 
tulajdoná- k ert é g z et et átvet- 
ban levő tem 
és ezenkivül még gyümölcsfa- és szöllő- 
telepet fogok létesiteni. Készséggel át- 
veszek mindennemü házi és kerti-ültet- 
vényeket; elvállalok csokor és koszoru- 

tását, valamint szemzést, párositást, nye- 
sést és fák nemesitését a legjutányo- 

sabb árak mellett. 

Számos megbizatást kérve, magamat 
a n. é. közönség szives pártfogásába 

3 ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel : 

Plattner Károly 
alatt. 273 2-3 

akertos 270 2-3 Felszeg-utca. 
eaa 

hStein szziezts ,h 

Kizárólag csakis a M. Kir. dohán 
s 

M le obl nagy- és különlegességi tőzsdében 
e kapható, Szászvároson. 112 21—52 

[ 

BENKO áruház 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, 
felöltőkben, kosztümökben, cipőkben, kala- pokban, valamint mindennemü férfi divat- 
cikkekben. Továbbá női 
11. m.: szövetek, szines selymek, kretonok, 
zefirek, vásznak, paplanok, függönyök, sző- nyegek, gyermek-ruhácskák, ernyők, utazó- kosarak és minden e szakmához tartozó áru- 
cikkek. - Ajánlja a cég 

hol méret után a legizlésesebb férti-ruhákat 
készitenek BENKE EDE szabó-mester ur 
vezetése alatt. 

BENKŐ áruház. 

curens árukban, 

216 10-52 

modern szabótermét, 

Tisztelettel 

Brassai ürutus 
Szászvároso 
——mummmeu 

Raktáron tartok: modern lakás 
berendezéseket, ebédlő-, háló-, 
szalon és iroda berendezéseket, 
ugyszintén egyszerü és egyes bu- 
torokban is nagy választék. 00 
-- 

Kényelmes fizetési feltételek! 
o0 Pontos kiszolgálás! 00 

Ország-út 3. szám. 
Ebédlők és hálószobák 200 K-tól feljebb. 
A n. é. közönség szives pártfogását 

e s Drassat Brutus 
bútor-raktáros és temetkezési inté- 00 zet tulajdonos. 00 -
 

Irásbeli megkeresések is a legna- : 

OMA 

gyobb gyorsasággal l. 

borfogyasztó közönség 
évi termésü hires marosmenti karnai 

boraimat literenként 1 K és 120 

kötést, sirok beültetését és jókarban tar- 

ink 

jog 
ag 
zet


